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ACTA N° 233 - Noviembre 2023 
Comité Paritario de Higiene y Seguridad 

 

Apertura: 

 
Se inicia reunión mensual del Comité Paritario de Higiene y Seguridad de la Facultad de 

Ciencias Físicas y Matemáticas de la Universidad de Chile, convocada para el día 02 de 
noviembre de 2023, sólo en modalidad presencial. Se inicia la sesión a las 14:39 horas, en sala 
de reuniones del piso 7, de la Torre de la Torre Justicia Espada Acuña Mena, de B850. Preside 
la reunión la Presidenta Luz Poblete. 
 

Asisten: 
 

Isao Parra Designado por los trabajadores, 
Titular 

Presente 

Joanna Riquelme Designado por los trabajadores, 
Titular 

Presente 

Anahí Carrión 
Secretaria 

Designado por los trabajadores, 
Titular 

Presente 

Marcela Castillo Designado por los trabajadores, 
Suplente 

Presente 

Giselle Budini Designado por los trabajadores, 
Suplente 

Presente 

Felipe Troncoso Designado por los trabajadores, 
Suplente 

Presente 

Zafiro Flemming Designado por la autoridad, 
Suplente 

Ausente con justificación 

Camilo Garrido Designado por la autoridad, 
Suplente 

Presente 

Carolina Diaz Designado por la autoridad, 
Suplente 

Presente 

Nicolas Fuentealba Designado por la autoridad, Titular  
 

Presente 

Luz Poblete 
Presidenta 

Designado por la autoridad, Titular Presente 

Camilo Sánchez  Asesor ACHS Ausente 
 

Nataly Mardones Unidad de Prevención Presente 
 

Cesar Oyarzun Enfermero primeros auxilios Presente 
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Informe de la Unidad de Prevención de Riesgos: 

Tasa de siniestralidad: 0.27 
Tasa de siniestralidad acumulada: 17.37 
Tasa de accidentabilidad: 0.17 
Tasa de accidentabilidad acumulada: 1.15 
 
Metas:  
Meta de accidentes año 2023:  20 accidentes  
Meta de días perdidos año 2023: 274 días perdidos  
 
A la Fecha: 
Nº de accidentes: 17 
Nº de Días Perdidos: 185 

 
Metas de enero a diciembre 

• Máximo 20 accidente 

• Días perdidos reposo 274 días 

• A la fecha 17 accidente y 185 días  

• Repos 4 días perdidos  

• Enfermedades acogidas a la ley: 0 
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Comisión de investigación 

Isao: Comenta del accidente que tuvieron que investigar, ocurrido en la Unidad de Deporte en 

B851 del piso -3, donde accidentada sufre la caída de puerta del dojo sobre su cuerpo. 

Se agradece que desde la Unidad de Prevención de Riesgos se informó rápidamente y se pudo 

hacer la investigación inmediatamente la funcionaria regresa de su reposo después del 

accidente.  

Felipe: Informa que el área de deporte tiene falencias en seguridad 

Carolina:  Complementa que al momento de investigar las personas indican que en el mes de 

Abril reportaron, pero no por las vías oficiales por tanto no hubo una solución. 

Luz: comenta que la persona fue dos veces a la ACHS dado que había una controversia en el 

diagnóstico.  

Luz: Al momento de investigar se nos informo en primera instancia que al parecer el perno de 

sujeción era muy corto, y esto pudo provocar  que con el tiempo la puerta cediera. Lo que esta 

en investigación..  

Además, comenta que las funcionarias del turno am reportaron sobre la puerta, pero que esta 

pendiente revisar si se hizo el reporte formal por parte de la Unidad de Deportes. 

Se observaron otras situaciones además del accidente, como que en el área de la bodega de 

implementos de basquetbol, unos de los parantes pueden ceder, las personas gestionan mal la 

fuerza dado que trasladan los parantes al hombro  

Nataly: Menciona que tienen el curso de manual de carga, pero de igual forma está en 

investigación cuánto pesa ese parante, los colaboradores solicitan que se les construyan un carro 

de arrastre para el traslado y un sistema de sujeción en la bodega, para cuando estos esten 

almacenado no se caigan. 

Felipe: Informa que en la cancha de basquetbol tiene cielo falso (así como en todo el lugar) pero 

que en este lugar que presenta una altura bastante grande, hay trozos que sobresalen y que 

incluso en esta investigación nos informan que en una oportunidad un trozo de este cielo falso 

cayo al lado de un estudiante. La altura podría hacer que un trozo de ese cielo falso, pudiera caer 

con mayor fuerza y accidentar a cualquier persona que este pasando por el lugar. Se concluye 

que esto lo puedan hacer pasar como un reporte flash. 

Nataly Indica que el equipo de mantención cuenta con un equipo de contingencia para solucionar 

problematicas urgentes que se notifiquen a través de los canales formales. Y un equipo para  

ejecutar laboresde mantención a mediano y largo plazo dependiendo de el nivel de urgencia.  

Luz: Pregunta si creen que el accidente inexcusable, la respuesta unánime es negativa 
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Hernan: Consulta por los pernos que tienen las puertas 

Nataly: Sirve solo la evidencia objetiva y formal para porder intervenir a través de una medida 

de control efectiva. 

Luz: Indica que se debe reforzar a través del correo de comité paritario por el reporte flash, foto 

y lugar. 

Nataly: Refuerza que además se puede levantar la solicitud a unidad de prevención cuando 

veamos una situación de riesgo al momento de trabajar en algún sector y veamos un peligro.  

Johanna: Dice que ella ha gestionado solicitudes a mantención y estás no se demoran más de 

48 horas.  

Nataly:  Comenta que la jefatura del área de deporte del 851 ha reportado puertas malas, puertas 

de camarín, puertas que las han dejado cerradas, lockers malos. 

Hernan: Hay que buscar el mecanismo para que estos reportes no queden en nada 

Felipe:  Menciona que hay que generar un protocolo para darle solución a esto. 

Luz: Plantea un plan de acción que vaya enlazado al protocolo de comunicación, afianzar nuestro 

protocolo para potenciar el de reporte flash. 

Nataly: Sugiere imprimir reporte flash y pegarlo en el muro. 

Isao: indica que el porcentaje de avance de la comisión es 87.5% 

 

Comisión de Inspección 

Giselle: Menciona que el Reporte de inspección fue tardío dado que por temas de trabajo no 

pudieron reunirse para poder ordenar lo que tenían, de eso tienen 3 reportes flash, 2 que estaban 

pendiente de antes, de las barandas de cristales, y el tercero de un espacio no habilitado que 

está siendo usado para fumar. Han conversado con Ingetech para que ellos refuercen que está 

prohibido fumar ahí, comenta que están trabajando para reforzar el comunicado desde la 

Facultad dado que están asociados a lugar de libre de humo. 

Cesar: Refuerza ese comentario indicado que hay solo 2 espacios para fumar, uno en el 851 y 

otro en el 850.  

Nataly: Adiciona que la gente IDIEM da un muy mal ejemplo, no les interesa, siguen fumando en 

el espacio que no está habilitado. 

Indica que deberían comunicarse con el experto de IDIEM para hablar sobre este tema que está 

generando algo contradictorio a las Políticas implementadas por la Vicedecana y de la Facultad. 
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Sugiere que deben hablar con la persona encargada de IDIEM luego de que vuelvan a enviar el  

comunicado. 

Giselle: Comenta que como comité de inspección ellos querían generar un afiche o stickes con 

la persona fumando, que sea explícito y visible. 

Nataly: Hace mención de los colores no se notan que tiene el afiche que si bien están acorde al 

lineamento no son visible ni llamativos, por tanto, se sugiere que debería realizar mejoras. 

Isao: Comenta que los académicos nos hacen caso al momento de llamarles la atención por 

fumar en el lugar. 

Cesar: Refuerza el comentario de Isao indicando que incluso los académicos insultan. 

Giselle: Pregunta cuánto tiempo se demora en contestar el reporte flash. Comenta que hay una 

sala que el humo entra de manera directa, que incluso afectaba a una compañera nuestra que 

es Marcela, auxiliar del turno de la tarde del 851 

Luz: le menciona a la comisión que los plazos lo deben establecer la comisión, pero si deben 

hacer seguimiento de los reportes 

Luz: Informa que hay lugares con posibles riegos de caídas dado que hay una empresa externa 

ejerciendo labores de pintura. 

Informa que el día 7 de noviembre es la charla de inducción donde debe participar alguien del 

comité de difusión, solicita generar un documento para el comité paritario:  que indique el ODI 

trasversal, esto se debería enviar por un correo programado. 

Nataly: Refuerza la idea de que se debe enviar vía correo electrónico a través de un correo 

programado. 

Luz: Se informa que el porcentaje de avance de la Comisión es del 21% ya que solamente 

informaron un reporte flash y n realizaron ninguna actividad de lo planificado ese mes y que por 

lo tanto tendrán que realizarlo en el siguiente. 

Lo pendiente y sumado al siguiente mes es: realización de observación de lugares en B851-850 

donde puedan ocurrir caídas de igual o distinto nivel además de la inspección de empresas 

contratistas 

 

Comisión de Difusión 

 

Luz: Comenta que en el mes de octubre no hay porcentaje de avance en el comité de difusión 

debido a que no realizaron ninguna de las actividades programadas en elmes de Octubre 
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Anahi: Este mes se hará capacitación en el departamento de ingeniería industrial que Camilo 

solicito agendar, esta es la “Campaña Trastornos Musculo Esqueléticos” y en la que se sumara 

el Comité Paritario a través de esta comisión 

Además, se indica que participo en la Charla de inducción del mes pasado donde hicieron entrega 

de los stickers de compas junto con Luz. 

Indica que habrá una intervención el día 21 de diciembre que está asociado a Radiación UV Y 

Prevención de riesgos vacaciones de las cuales se solicita ayuda de los compañeros/as. 

Luz: Informa que la actividad será distribuida en dos etapas, por una parte, nos sumaremos a 

actividad de la Unidad de Prevención de Riesgos con una charla entregando los sachet con 

material de apoyo a público objetivo como lo son funcionarios de mantención, auxiliares de aseo 

y otros que están más expuestos a la radiación y que está clasificado según la Miper y luego en 

un segundo momento realizaremos una intervención en el patio para que sea para el público 

masivo. 

Luz informa que queda pendiente:  

Difusión de estadísticas en rrss y mail, difusión de información en ficheros, difusión de medidas 

preventivas en el trabajo y recatar información sobre las capacitaciones realizadas por 

prevención de riesgos en torno a ruido, silicosis, epp. 

Varios: 

Luz:  

• Indica que los geólogos son por el periodo que estamos siendo participe de COMPAS, 

luego hay que devolverlos. 

• Recordar que en el acta que se publique no tienen que ir los nombres de las personas 

involucradas 

• Se recalca que el primer acuerdo fue aprobar el acta por correo para que no suceda lo 

que nos pasó en el mes octubre en donde no todos informaron a través de correo la 

aprobación. La secretaria enviara el acta al comité paritario en un plazo de 5 días después 

de realizada la reunión para que sea aprobada y así comunicada oficialmente y 

masivamente 

Gisel: indica que el acta pudiera ser virtual pero no se llega a acuerdo 

Nataly: Comenta que cada vez que se manda el acta a Luz para revisión, la pongan en copia 

para ver si ella pueda asesorar en la revisión inicial de los temas tratados  y asi corroborar la 

información que se esta entregando a los colaboradores. 
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Luz: Indica que de las distintas comisiones se elevaron solicitudes a Álvaro para material de 

apoyo como notebook, Tablet, además los EPP y geólogos, sachet de bloqueador para la 

actividad a realizar en diciembre. 

Nataly: Informa que se solicitaron los EPP de inspección, los zapatos los tienen que ir a solicitar 

la bodega y tiene que ir a buscarlo el Álvaro, los sachet están pendiente por el lugar que los 

vende, estos serán comprados por caja chica y la empresa le contactará cuando estén 

disponibles. 

Computadores y Tablet, están solicitados pero pendientes. 

Luz: Sugirió que si va a hacer una investigación pida el geólogo prestado si no tiene. 

Giselle: Ofrece su geólogo, tiene uno talla XXL para prestar mientras. 

Luz: Recuerda sobre el curso presencial que será el día 15 y 16 de diciembre ambos días, entre 

las 14:30 y 18:0 sala b06 del -1 del 851. 

Además, vuelve a informar del Encuentro de la DGDP a realizar el día 29 y 30, desde las 09:00 

a las 13:00 horas y puede ir todo el comité paritario. 

Nataly: Indica que, si nos pasa algo en el curso en cuanto a tiempo reprobar, que le hablemos 

de manera interna para indicar estos eventos y volver reprogramar 

Hernan: Menciona que está pendiente informe sílice desde la unidad de prevención y Nataly se 

los hará llegar a la brevedad, junto con un formato de informe de cierre 

Nataly: menciona que generara un documento con riesgos generales como ODI y así la comisión 

de difusión pueda entregarlo vía mail a las personas que participan en la Inducción de la Facultad 
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Termino de sesión 

El Comité Paritario de Higiene y Seguridad cierra su sesión a las 16:01 horas 

 

Próxima reunión: 7 de Diciembre 2023 

 

 

 

 
 
 
 
Anahí Carrión B 
Secretaria COMPAS-FCFM 

 
Luz Poblete S 
Presidenta COMPAS- FCFM 
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